

前天清晨,一辆满载23吨液化气的槽罐车在苏州绕城高速失控冲下路面倾翻,致1人当场死亡1人重伤。事故发生后,苏州交巡警、消防、安监、路政等部门紧急赶赴现场处置,严防液化气泄露酿成重大事故。截至前天傍晚时分,23吨液化气被成功分批驳载,肇事车辆也被安全吊起。

# 满载的23吨液化汽车侧翻,极易引发爆炸 惊心动魄 救援槽罐车

[事故现场]

## 液化气槽罐车失控侧翻1死1伤

“在苏州绕城高速通安至天池山段,有一危险品运输车侧翻了,现场来了很多人救援。”前天上午8点多,一位热心读者报料称。事发地点位于苏州绕城高速杨巷港大桥南侧1里多处。刚下大桥,记者看到斜坡上有一道碾压痕迹。近百米外,一辆福建牌照的槽罐车侧翻在高速公路下,该车长十多米,车头已瘪了一大半,地面和支离破碎的车头配件上遗留着斑斑血迹。

现场一位救援人员介绍,事故发生是在清晨7点多,满载液化气的槽罐车由北向南行驶下了杨巷港大桥后,斜冲向路边,失控侧翻压倒防护网又滑出了至少三十多米。“事故造成槽罐车驾驶员当场死亡,副驾驶位上一男子重伤。当我们赶到现场时,死者的尸体才被消防人员解救出来,尚未送往殡仪馆。”另一位救援人员称,从现场痕迹看,槽罐车下桥后以道路是直行,没料到是弯道,冲下路面一段距离后,可能想猛打方向盘想上来,没料到车子惯性太大无法扭转,瞬间失控侧翻。“他如果让车子下了路边坡道再及时踩刹车,就不会发生如此伤亡事故了。”

对于事故原因,现场一位交巡警说,初步判断,肇事槽罐车司机是疲劳驾驶,且车速过快。

[紧急救援]

## 不敢吊罐体,放气减压方案被否决

经调查,槽罐车属南京一家危险品运输公司,车上满载23吨液化气。如何安全成功处置肇事车辆,并避免发生液化气泄露爆燃的事故,成了救援人员最头痛的事情。

现场,苏州交巡警、消防、安监、路政、燃气等部门相关负责人不断商讨,并形成了多个救援方案。方案一:联系装载液化气的槽罐车到现场,驶下坡道,将肇事槽罐内液化气转移出来;方案二:把肇事车辆吊起,让轮子着地后拖到路面再

## 降温同时减压,液化气被安全驳载

上午十点多,消防官兵向罐体喷水降温,谨防在炎热的阳光暴晒下出现意外险情。燃气部门联系两辆空的槽罐车前来驳载,并加工较长的驳载连接管线。

上午11点多,苏州燃气公司的一辆空槽罐车首先来到现场。中午12点多,在燃气公司技术人员的指导下,救援人员将3根输气管固定连接在一起。经过测试,连接好的输气管充分达到驳载的距离。

下午近1点半,准备实施驳载之际,现场气氛顿时更加凝重起来。有位救援人员担



驳载中,救援的液化气槽罐车一边减压一边被喷水降温

心,侧翻的槽罐车斜上方就是高压输电线路,“如果驳载发生问题,不仅是现场车辆和人员,高压输电线路也要遭殃。”

“现场其他救援车辆都转移到南侧,道路暂时封闭,现场救援人员不得抽烟。”十多分钟后,待部分救援车辆转移到上风头后,见几位救援人员打开空槽罐车阀门准备对接驳载管,空气似乎瞬间凝固起来,大家神情格外紧张。成功连接后,众人才松了口气。岂料,很快又都紧张起来。“空槽罐车内气压过高,且侧翻的

万一吊动的时候罐体发生故障,那后果不堪设想。”

“对于放气的做法,百分百行不通。”多位救援人员认为,如果一打开肇事槽罐车阀门,控制不住泄露的液化气,空气中浓度一高遇上火星,整个现场会处于什么样的境地,真是无法形容。

最终,多部门救援人员达成一致意见,紧急加工可以用来驳载的输气管,让空槽罐车在路上对接驳载,“一辆空车不够,那就安排两辆来。”

槽罐车位置一上一下,液化气难驳载上来。”

紧急关头,经技术人员的建议,消防官兵对两槽罐车的罐体分别喷水降温,并把空槽罐车内的压力放掉一部分。“嘶、嘶……”随着空槽罐车放压,现场弥漫着液化气的气味,不少救援人员不得不躲得远远的。经过频繁的喷水降温 and 减压,侧翻槽罐车内的液化气缓缓地流向了路上救援的槽罐车内。

至当天下午5点多钟,驳载全部结束,侧翻的槽罐车被吊起。 陈泓江 文/摄

## 斗殴致2死6伤 命案嫌犯被抓获

日前,太仓市公安局刑侦大队会同横泾派出所通过线索排摸、细致走访,成功抓获一名参与聚众斗殴致对方2死6伤的重大命案逃犯。

7月8日上午,太仓市公安局横泾派出所民警在辖区走访过程中了解到,一名来太仓务工的陕西籍男子行迹较为可疑。据房东介绍,每当他向该男子索要身份证进行相关登记时,该男子均会找各种借口推诿回避,拒绝提供个人身份证明。这一可疑情形引起了走访民警的高度重视,经外围排查比对,民警确定群众所反映的嫌疑男子名叫方某某,是陕西渭南警方上网追逃的命案逃犯。

当天下午,在太仓横泾镇永乐村开发区一化纤厂门口,警方将正在装卸货物的方某某抓获。经审查,方某某交代了今年6月11日因纠纷在老家参与一起聚众斗殴,致对方2死6伤后逃离现场的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人方某某已被太仓警方依法羁押。 简新海 陈泓江

## 玩暧昧行苟且事 女子谎称被强奸

与前男友保持暧昧关系并发生了性行为,现任男友知晓后,女孩为了掩饰自己的丑行,竟然谎称自己“被强奸”。在警方的介入下,最终弄清楚了事实真相,一起闹剧就此收场。

18岁的女孩张某,老家在河南开封,在吴江某电子厂打工期间,先与江苏淮安的石某处朋友,后来发现石某已经有老婆,又和甘肃文县的高某处了朋友,但是与石某仍然互通电话互发信息,保持着若即若离的关系。

7月8日晚上,应石某相约,张某与几个同事一起在柳巷小街某饭店就餐,席间少不了喝点啤酒。在22时左右,几个同事酒足饭后相继回家,张某说身体不舒服,石某就用电动车载着张某来到了自己居住的出租屋,因为老婆上夜班,石某感到机会难得,就抱住张某要求发生性关系,张某也半推半就地两次满足了对方的性欲。第二天中午,一直对女友与前男友的暧昧传闻耿耿于怀的高某,打听到了昨晚女友与石某在一起吃饭的事情,就赶到了张某的租住屋质问,张某在无法自圆其说之下,承认了与石某发生性关系的事实。火冒三丈的高某顺手给了张某两记耳光,并又一次追问她是不是自愿,张某哭着说是被强迫的。

在警方的介入下,张某最后确认与石某发生性关系是自愿的,强奸事实并不存在。 陈泓江 夏文彬

## 上周住宅成交跌4成

600余套房源没能暖楼市

### 楼市 SUZHOU

苏州楼市7月开端并不理想,新房源入市量持续低迷,住宅成交量也随之下滑。上周末6盘加推,共有600余套房源入市,但短短两天并未能拉动成交。上周苏州市区住宅成交量下跌4成,除相城区以外,其余各个区域住宅成交均大幅下滑。

上周,苏州住宅共成交545套,较之前一周减少388套,降幅41.59%;成交面积为61273.84平方米,较之前一周减少47088.56平方米,降幅43.45%;成交均价为10801.63元/平方米,较之前一周减少347.25元/平方米,降幅3.11%。

从各个区域住宅成交量来看,上周工业园区住宅成交191套,成为苏州住宅成交量最高的区域,然而和之前一周成交309套的成绩相比较,仍

有较大下滑,其中中海国际社区项目,在连续两周发力之后,上周成交量归于平淡,直接导致工业园区住宅成交下滑。排位第二的吴中区,上周住宅成交143套,较之前一周减少93套,合景领峰花园、姑苏世家等虽然有成交,但数量不多,未能支撑起吴中区成交量。上周相城区住宅成交排位第三,共成交99套,近期放开优惠的合景峰汇国际成交上扬,使得相城区成为上周唯一住宅成交量上扬的区域。

从住宅成交均价来看,上周苏州市区单日住宅成交均价整体平稳,除7月5日成交均价跌至9474元/平方米,其余几天均价都在万元以上。从各个区域来看,上周平江区别墅项目仅成交12套,却将区域成交均价拉高至13439.74元/平方米,位居第一;工业园区刚需成交为主,区域均价11980.21元/平方米,排位第二;沧浪区成交均价11638.96元/平方米,排位第三。

王怡然

## “放鸭归田”实现生态双赢



小朋友亲手将雏鸭放入稻田中 唯亭镇供图

“走进有机浦田,感受生态园区”——7月9日,稻田放鸭体验活动在工业园区浦田有机生态农业园举行,一百余名小朋友亲手将雏鸭放入稻田中,感受生态

“稻田养鸭是中国传统农业的精华,将雏鸭放入稻田,从早到晚,鸭子一直生活在稻田里,利用雏鸭旺盛的杂食性,吃掉稻田内的杂草和害虫。同时,利用鸭不间断的活动刺激水稻生长,产生

中耕浑水效果。此外,鸭的粪便还可以作为肥料。”浦田有机生态农业园工作人员说,“稻鸭共生”技术是一项种养复合生态型的综合农业技术,在稻田有限的空间里,实现了稻米与鸭肉

“双有机”。在活动过程,数百名小朋友们亲手将小鸭子放入稻田,目睹小鸭在稻田中努力“耕作”的过程。 王怡然

## 废油变身环保肥皂

一壶从居民家中回收来的废油,一勺盐、一勺糖,一个不锈钢锅,几个纸杯装着自来水、烧碱、面粉,不一会儿的工夫就能变出一块神奇的肥皂来。昨天,在苏州市沧浪区养蚕里第一社区活动室,一场名为“低碳生活,创意DIY”肥皂的制作活动吸引了几十名小朋友的参与。

社区工作人员现场算了笔账:保守计算,苏州市有一百多万户家庭使用油烟机,每户每个月可回收200克废油,一年就是2.4公斤废油,一百多万户就是二百四十多万公斤!如果都能做成环保肥皂,那将产生巨大的环保和经济效益。 蒋文龙 唐俭 文/摄



小朋友在展示用废油制成的肥皂